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3agaun u pellera

1. Heka je A= {(a,b) : a,b € Q, a # 0} u Heka je omepamuja * nePuUHUCAHA Ca
(avb) * (x7y) = (—G,.’E,J? —br + y)

3a cse (a,b),(z,y) € A. Vcnuraru na mu je (A,#*) rpyna. Ila au je maTa omepamnmja KOMyTa-
TUBHA?

Pewwerse:

1. Onepauuja * je 3atsopeHa y ckyny A jep u3 a,b,x,y € Q cnenu —azx,x —br+y € Q, auz a #0
ux #0 cremu na je —ax # 0.

2. Onepayuja * je acoynjaTuBHa jep je

((a,b) x (x,y)) * (u,v) = (—ax,x — bz +y) * (u,v) = (azu,u — zu + bru — yu + v)

(a,b) * ((z,y) * (u,v)) = (a,b) * (—xu,u —yu +v) = (axu, —xu + dbru+ u — yu + v).
3. Us jemmarocru (a,b) * (e1,e2) = (a,b), omnocuo (—aey,e; —bey +es) = (a,b), nodujamo na je

e1 = —1lwuey=1. Karo je (—1,1) % (a,b) = (a,a—a+b) = (a,b) u (—1,1) € A, 10 je (—1,1)
HeyTpasIHU eNleMeHT y O[HOCY Ha Orlepauujy *.

4. O63upom ma je a # 0 3a cako (a,b) € A, u3 jemnarkoctu (a,b) * (u,v) = (—1,1), omHOCHO
(—au,u —bu+v) =(—1,1) mmamo ma je u = U= 1-— E—i—; u (u,v) € A. Kako je jom u
1 1 b
(a’ 1- p + a> * (a,b) = (—1,1),
cBaku enemenT (a,b) ckyna A uma cBoj MHBEpP3HU enemeHT.
Ha ocuony (1)-(4) cnemn na je crpykrypa (A, *) rpyna. Mebyrnwm, n3 jegmakoctn
(1,0) % (1,1) = (-1,2), (1,1)x(1,0) = (-1,-1)

clemu ma * HUje KOMyTaTHBHa onepamuja, na ctpykrypa (A, ) auje ABesosa rpymna.

2. OppennTu CONCTBEHE BPETHOCTU U BUMAa OAroBapajyhe COICTBEHe BEKTOPe MaTpPUIle

A:

N W
N O N
W N

Pewerwe: Kaxko je
3—X 2 4

JA—XE|=| 2 =X 2 |=-N+6 2 +15A+8=—-(A—-8)(A+1)%
42 3-)

cOTiCTBEHE BpenHocTu Marpuie A ¢y A\y =8 u \g = \3 = —1.
x
3a A = A\ u3 jemnaumne Av = 8v, rae je v = | y |, mobujaMo cUCTEM KOJU je€ eKBUBAJEHTAH
z
cucremy

—5r+2y+42=0, x—-4y+z=0.



OsBaj cucreM mMa jenHomapaMeTapCKU CKYI pelllelmha, a oAroBapajynu cOmCcTBEHU BEKTOPU CY
oOIUMEKa

2t 2
vit)=[t | =11]¢t, teR\{0}.
2t 2
3a A= —1 u3 jeqnaumne Av = —v 106MjaMO CUCTEM KOJU j€ €KBUBAJEHTAH j€IHAYMHU

20 +y+ 22z =0.

Ckyn pemema OBe jenHauMHe je aBOoMapaMeTapcKu, a oaroBapajynu comcTBeHW BEKTOPU CY
oOJImMEKa

T 1 0
v(x,2)=|-20—-2z | =-2|z+|-2]|2 (x,2) €R*\{0,0)}.
z 0 1

3. Y 3aBucHOCTE OJ BPEIHOCTU PEATHOT MapaMerpa M AUCKYTOBATU U PEIIUTUA CUCTEM

r + Ty - mz = -1
—2r — my + z = m
2r + 25y + (1—4m)z —1.

Pewewe: Heka je D metepmumanTa MaTpume nator cucrema. Kako je D = (2m — 1)(m — 3),
IIOCTOje TPU CaydYaja.

(1) 3a m ¢ {1/2,3} cucrem nMa je IMHCTBEHO pemEme

(2,1, 2) = <Dz Dy Dz)

DD’ D
rue je
-1 7 -m 1 -1 —-m
D,=|m -m 1 =—-6(m—3), D,=|-2 m 1 =—(2m—1)(m —3),
-1 25 1—4m 2 -1 1—4m
1 7T -1
D,=|-2 —m m|=-12(m—3).
2 25 -1
P S (N
axite, y oBou caydajy je (v,y,2) = (15—l 5]

(2) 3a a =1/2 natu cucrem Hema pemema jep je D =0wu D, =15 # 0.

(3) Ba a =3 maTu cuCTeM eKBUBAJEHTAH je CUCTeMY

x + Ty — 3z = -1
11y — 5z = 1

KOjU MMa jemHoTmapaMeTapCcKM CKyl pemema. AKo je z ciobonHa TpOMEH/bUBa, Tala je
x=—(22+18/11 u y = (52 + 1)/11. Ilakxe, y oBOM cayuajy,

2 18 5 1
x —Za-=,Za+—,a),acRy.
(T,y,Z)E{< 1% 11,11@+11,a),06 }



4. Jlatu cy BeKTOpDU
er1 =(4,-1,-2,10), ex=(1,a—2,0,2), e3=(-2,—-2,—4,a—8), e4=(1,1,2,3)

y BekTtopckoM mpoctopy V = (R* R, +,), rme je a € R.
a) OapenuTu BpeIHOCTU MapaMeTpa a 3a Koje Cy DaTHh BEKTODU JMHEAPDHO HE3aBUCHHU.

6) 3a a = —1 ucnuraru ma IU JATU BEKTOPU UYMHE 0a3y BEKTOPCKOr mpoctopa V. YKOJIUKO
uuHe 6a3y, oapeautu koopauHare Bekropa v = (1,0, —1,0) y Toj 6a3u, a y CyIpOTHOM U3pa3UTU
BEKTOD €] Kao JIMHeapHy KOMOWHAI]y BEKTOPa €3, €3 U €4.

Pewerme: a) Ilatu BeKTOpU Cy JAMHEAPHO HE3aBUCHU aKO U3 jeAHAKOCTU
aey + fes +ves + deg =0

cremu ga je « = 3=+ =0 =0. V3 naBenene jeqnakoctu moOUjaMO XOMOI'€H CUCTEM

4o + g — 2v + 40 =0
—a + (a—2) — 2y + 6 =0
—2 - 4y + 20 = 0
10 + 26 + (a—8~y + 30 = 0

KOjU MMa TPUBHUJAJIHO PEMIehe aKo W CaMO aKo je meTepMuHaHTa [) OBOT cHCTeMa pa3induTa
on myise. Kako je

4 1 -2 1
o -1 a—2 -2 1_ 2 . 2
D=7, “7 T 5| =100 + 40040 = ~10(a - 2)?,
10 2 a—8 3

MaTU BEKTODU Cy JIMHEAPHO HE3aBUCHU 3& 4 7# 2.

6) 3a a = —1 u3 a) cremu ma Cy mATH BEKTOpW JuHEAPHO He3aBucHu. Kako je dim(V) =4,
ATV BEKTOPU umHe 6a3y mpoctopa V.

W3 jemmarocTn
(1, 0, —170) = x1€e1 + Toes + T3e3 + T4€4

Ty
. T2
mvanvo cuctem AX = V| rme je A maTpuma XOMOreHOT cucteMa u3 a), X = g | H V =T
3
Tq
. 1 1
PemasameM oBor cucrema (Ha nmpumep, Kpameposum mpasusiom) mobujamMo z; = 30 2= g
5 3
r3 = — u r3 = —. lIpema Towme,
6 2
1 1 5 3
V=€ — —€x+ —e3+ —€4.

3 6 6 2
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